
Cours du Prof. Dr. Anand Dessai Algèbre linéaire I
Série 1

À rendre avant le jeudi 25 septembre, 14h

Exercice 1
Identifiez les ensembles de solutions pour les systèmes d’équations suivants:

a) x+ 2y = 1, 2x− y = 2,

b) x1 + x2 + x3 = −12, x1 + 3x2 + 2x3 = −20.

Exercice 2
Soit

f : R3 → R2,

 x1
x2
x3

 7→ (
x1 + 2x2 − x3
5x1 + 3x3

)
.

Déterminez le noyau ker(f) := {x ∈ R3 | f(x) = 0}.

Exercice 3
Soit X, Y , Z les sous-ensembles de R2 suivants:

X :=

{(
x
y

)
∈ R2 | y ≥ 0

}
,

Y :=

{(
x
y

)
∈ R2 | x2 + y2 ≤ 1

}
,

Z :=

{(
x
y

)
∈ R2 | x ≥ y

}
.

Dessinez les ensembles (X ∪ Y ) ∩ Z, (X ∩ Y ) ∪ Z, X \ Y , Y \X.

Exercice 4
Etudiez l’injectivité et la surjectivité des application suivantes:

a) f : R2 → R,
(

x
y

)
7→ x2 + y2,

b) g : R2 → R2,
(

x
y

)
7→
(

x+ y
x− y

)
.

Est-ce qu’il y a une application bijective parmi celles-là?


